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Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dagmar Belakowitsch, Peter Wurm und weitere haben 

am 10.02.2022 unter der Nr. 9734/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Folgenanfrage zu 8314/AB betreffend Einfluss von ÖVP-nahen Lobbyisten auf 

Minister, Kabinett und Generalsekretariat im Bundesministerium für Arbeit (8480/J) 

gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 20 

 Mit welchen lnteressensvertretern aus den Reihen der lndustriellenvereinigung (IV) 

haben Sie sich seit dem Jänner 2021 in Ihrer Funktion als Arbeitsminister getroffen? 

 Nennen Sie uns bitte Zeit, Ort und Verhandlungs-/Besprechungsthema bei diesem 

Termin (diesen Terminen)? 

 Mit welchen lnteressensvertretern aus den Reihen der lndustriellenvereinigung (IV) 

haben sich seit dem Jänner 2021 Mitarbeiter Ihres Ministerkabinetts getroffen? 

 Nennen Sie uns bitte Zeit, Ort und Verhandlungs-/Besprechungsthema bei diesem 

Termin (diesen Terminen)? 

 Mit welchen lnteressensvertretern aus den Reihen der Kammer für Arbeiter und 

Angestellte (AK) haben Sie sich seit dem Jänner 2021 in Ihrer Funktion als 

Arbeitsminister getroffen? 

 Nennen Sie uns bitte Zeit, Ort und Verhandlungs-/Besprechungsthema bei diesem 

Termin (diesen Terminen)? 
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 Mit welchen lnteressensvertretern aus den Reihen der Kammer für Arbeiter und 

Angestellte (AK) haben sich seit dem Jänner 2021 Mitarbeiter Ihres Ministerkabinetts 

getroffen? 

 Nennen Sie uns bitte Zeit, Ort und Verhandlungs-/Besprechungsthema bei diesem 

Termin (diesen Terminen)? 

 Mit welchen lnteressensvertretern aus den Reihen des österreichischen 

Gewerkschaftsbundes (ÖGB) haben Sie sich seit dem Jänner 2021 in Ihrer Funktion 

als Arbeitsminister getroffen? 

 Nennen Sie uns bitte Zeit, Ort und Verhandlungs-/Besprechungsthema bei diesem 

Termin (diesen Terminen)? 

 Mit welchen lnteressensvertretern aus den Reihen des österreichischen 

Gewerkschaftsbundes (ÖGB) haben sich seit dem Jänner 2021 Mitarbeiter Ihres 

Ministerkabinetts getroffen? 

 Nennen Sie uns bitte Zeit, Ort und Verhandlungs-/Besprechungsthema bei diesem 

Termin (diesen Terminen)? 

 Mit welchen lnteressensvertretern aus den Reihen Wirtschaftskammer Österreich 

(WKO) haben Sie sich seit dem Jänner 2021 in Ihrer Funktion als Arbeitsminister 

getroffen? 

 Nennen Sie uns bitte Zeit, Ort und Verhandlungs-/Besprechungsthema bei diesem 

Termin (diesen Terminen)? 

 Mit welchen lnteressensvertretern aus den Reihen des Wirtschaftskammer 

Österreich (WKO) haben sich seit dem Jänner 2021 Mitarbeiter Ihres 

Ministerkabinetts getroffen? 

 Nennen Sie uns bitte Zeit, Ort und Verhandlungs-/Besprechungsthema bei diesem 

Termin (diesen Terminen)? 

 Mit welchen lnteressensvertretern und/oder Lobbyisten die nicht aus den Reihen der 

IV, der AK, des ÖGB bzw. der WKO stammen, haben Sie sich seit dem Jänner 2021 in 

Ihrer Funktion als Arbeitsminister getroffen? 

 Nennen Sie uns bitte Zeit, Ort und Verhandlungs-/Besprechungsthema bei diesem 

Termin (diesen Terminen)? 

 Mit welchen lnteressensvertretern und/oder Lobbyisten die nicht aus den Reihen der 

IV, der AK, des ÖGB bzw. der WKO stammen, haben sich seit dem Jänner 2021 

Mitarbeiter Ihres Ministerbüros getroffen? 

 Nennen Sie uns bitte Zeit, Ort und Verhandlungs-/Besprechungsthema bei diesem 

Termin (diesen Terminen)? 

 

In meiner Funktion als Arbeitsminister habe ich mich mit einer Vielzahl an Stakeholdern aus 

den Reihen der Industriellenvereinigung, des Österreichischen Gewerkschaftsbundes, der 

Wirtschaftskammer Österreich und der Arbeiterkammer getroffen. Ebenso ist anzuführen, 

dass die genannten Organisationen nach den gesetzlichen Bestimmungen Mitglieder in 
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zahlreiche arbeitsmarktpolitische Gremien entsenden. Daher besteht mit diesen im 

Rahmen meiner Funktion naturgemäß ein regelmäßiger Austausch.  

 

Eine Vielzahl an arbeitsmarktpolitischen und -relevanten Themen wurde ebenfalls mit 

Expertinnen und Experten aus Wissenschaft, Sozialpartnerschaft und dem Arbeitsbereich 

sowie den politischen Vertreterinnen und Vertretern in Bund und Ländern besprochen. 

 

Ich bitte um Verständnis, dass eine Aufzeichnung aller einzelnen Termine aus 

verwaltungsökonomischen Gründen nicht vorliegt. 

 

 

 

 

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 
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